

聂元科到中石化、中石油菏泽分公司调研

本报讯 (记者 王振宇)4月12日,市委常委、常务副市长聂元科带领有关部门负责人,现场调研中石化菏泽石油分公司、中石油菏泽销售分公司相关工作开展情况。

在召开的座谈会上,聂元科听取了中石化、中石油菏泽分公司经营情况汇报,详细了解企业存在的困难和下一步工作计划。他勉励企业要充分发挥国企顶梁柱作用,积极对上争取、深挖发展潜力,提供稳定的能源保障,为菏泽后来居上“加油

提气”。

聂元科强调,要落实主体责任,抓好风险防控,及时消除各类安全生产隐患,加强全员、全方位、全过程的安全生产管理,确保安全生产万无一失。要提高管理水平,加强队伍建设,提升服务质量,优化企业环境,拓宽业务空间,扩大企业销售规模,提升企业核心竞争力。要强化部门、企业协同配合,加强数据分析,真实掌握企业经营状况,严防税收“跑冒滴漏”,营造公平竞争的市场环境。

王昌华在鄄城主持召开疫情防控工作指挥部调度会

本报讯 (记者 焦同帅)4月11日,省市县疫情防控工作鄄城现场指挥部第十一次会议召开。市委常委、副市长王昌华主持会议并讲话,市政协副主席赵胜利参加会议。

会议听取了鄄城县和有关专家组工作情况汇报,分析了当前形势,对下步重点工作进行了安排部署。

会议要求,要继续抓好流调溯源工作,坚决克服侥幸心理,竭尽全力对每个重点

点位拉清底子。要做好核酸检测工作,在摸清重点风险人员的基础上,开展重点区域核酸检测和全员核酸检测,精心安排好时间力量,确保核酸检测工作高质量高效率完成。要按照科学规范的要求,进一步加强集中隔离点管理,坚决杜绝交叉感染。同时要搞好疫情防控工作总结,组织专门力量,既要全面总结疫情防控工作行之有效经验做法,也要结合鄄城实际,查找工作中存在的短板不足。

巨野:坚持节水优先 推动绿色发展

沐浴着春日的暖阳,巨野县宝源湖水库的水面上,一群水鸟慢悠悠地游动着。

“水是有灵性的,有好水才能有好生活。通过治理水环境,现在越来越多的候鸟爱上了这里,就留了下来。”日前,巨野县水务局副局长崔新占看着眼前的景象,难掩内心的喜爱。

巨野县是水资源极度匮乏的地区,全县多年平均水资源总量27496万立方米,菏泽市分配巨野县年引黄水量为6814万立方米。降水量存在明显的丰、枯水年交替出现现象,全年降水量约有3/4集中在汛期,是造成巨野县洪涝、干旱等自然灾害频繁的根本原因,对水资源开发利用带来较大的困难。

痛则思变。多年来,巨野县水务局一直坚持以节水优先,落实节水行动,实现了增产增效不增水,将逐步完善以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,使人民用水质量不断提高。

为了让城乡居民喝上干净水,巨野县第二水厂采用国际一流的机电设备和控制管理系统,实现生产过程的信息化、智能化管理,增设了臭氧池和生物活性炭过滤池等深度处理工艺,出厂水质达到了净水标准。

居住在巨野县节水公园附近的付香云开心地说:“现在巨野水环境治理得很好,

记者 张品



企业保生产 战“疫”不停工

4月12日,牡丹区吴店镇华创服饰有限公司生产车间内,工人正在加工一次性民用防护服。今年以来,吴店镇各企业严格落实疫情防控有关要求,履行主体责任,在确保员工健康安全的前提下,有序开展生产。据悉,该企业日产15000件一次性民用防护服,在助力疫情防控工作的同时安置就业60余人。

记者 李若生 摄



目前,曹县青菏街道126名退役军人、基干民兵分别坚守在辖区27个村庄路口、19个小区门口,认真做好出入人员健康码、行程码、体温检查及信息登记,严守疫情防控一线。

通讯员 咸怀生 记者 咸宾 摄

15部门和单位联合出台行动方案加快5G发展

“百城万站”深度覆盖“百企千例”规模应用

《大众日报》消息 小区电梯、地下车库手机没信号的问题,到今年底有望大幅缓解。省工信厅等15个部门和单位日前联合出台《山东省5G“百城万站”深度覆盖和“百企千例”规模应用2022年行动方案》,山东将在全省136个县(区、市)开展为期一年的5G网络“百城万站”室内深度覆盖提升工程,同时在全省遴选5个以上重点行业率先实现5G应用规模化复制推广。

截至去年底,山东已开通5G基站累计超10.1万个,16市的市区及县城城区均实现5G网络连续覆盖,乡镇镇区5G覆盖比例达到100%,推动用户普及率达到30.2%。“一行业一重点”打造120个典型应用场景,数字产业发展势头良好。但同先进省市相比,山东尚存在数字经济底子弱、基数小的瓶颈,有待加力加速突破。按照《方案》,山东将进一步深化5G网络覆盖,

并根据5G应用发展特点,在部分应用需求强烈、基础较好、带动性强的重点行业形成突破性进展,待成熟后复制推广到千行百业。

其中,“百城万站”室内深度覆盖提升工程,将实现以交通枢纽、商务楼宇、学校为代表的高流量区域和5G+重点应用区域的5G室内深度覆盖,有效解决大型居民社区电梯、地下车库等区域无线信号无覆盖的问题,力争全年建成1万个以上5G室内分布系统站点,助力完成全年6万个5G基站的任务目标。

“百企千例”规模应用,将在山东优势行业率先实现5G应用规模化复制推广,同时打造一批“5G+”样板项目,拓展5G在社会民生领域的应用范围,力争打造5家以上5G行业应用创新推广中心,全省应用5G进行数字化转型的企业达到300家以上,培育5G应用案例1000个以上。

5G建设和应用包括垂直行业领域和社会民生领域两大方向。前者主要包括5G+工业互联网、智慧港口、智能采矿、智慧电力、智能油气、车联网、农业数字经济园区、智慧水利等,后者主要包括5G+智慧教育、智慧医疗、文化旅游、民生场景等。

这一过程中,省工信厅和省通管局将联合认定一批省级5G行业应用创新推广中心,以行业龙头企业、电信企业、设备制造商为主体,为行业内中小企业提供5G应用具体实施方案,开展应用咨询及研发培训,提升中小企业5G应用普及率。依托省级“5G+工业互联网”典型场景,省级5G应用推广试点示范项目,山东还将组织开展5G创新应用大赛,“绽放杯”山东分赛等活动,打造一批5G应用推广标杆、样板工程,形成示范引领效应。

围绕5G深度覆盖和规模化应用,山东也将加大共建共享及技术创新力度,系统推进重点行业5G融合应用标准研究,加快轻量化5G芯片模组、5G云网融合和5G行业专网设备的研发及产业化,构建5G应用全生命周期安全管理机制,指导企业将5G应用安全风险评估机制纳入5G应用推广全流程。

《方案》明确,各部门要深入开放公共资源,坚持“开放是常态、不开放是例外”的原则,推动本领域本行业公共资源向5G基站进一步开放,任何单位和个人不得在基站建设运营过程中强制收取进场费、协调费等费用。各地可出台用电优惠等补贴政策,对5G室内分布系统建设特别是地下停车场和电梯等民生保障场景实施零场租、零进场费和低(免)电价政策。

本报讯
(记者 周天宇)

4月7日,记者从市应急管理局获悉,根据省应急管理厅统一部署,从3月底起,针对粉尘涉爆、有限空间作业重点企业,我市启动为期四个月的工贸行业重点领域重大事故隐患“清零”整治行动。

据市应急管理局相关负责人介绍,今年是安全生产专项整治三年行动的巩固提升年,是检验整治最终成效的关键时期,消除粉尘涉爆和有限空间作业重点企业的重大事故隐患,是有效提升全市工贸行业安全生产水平的首要大事。依据专项整治行动方案,即日起至7月底,各县区、有关企业要对照应急管理部《粉尘涉爆企业安全生产执法检查重点事项》《工贸企业有限空间作业安全生产执法检查重点事项》,以及《工贸行业重大生产安全事故隐患判定标准(2017版)》有关规定,开展深入彻底的自查自改、“清零”检查,全面消除重点行业领域的重大事故隐患。

为有力推动整治行动,自4月开始至“清零”行动结束,市应急管理局将实行每月一次的随机抽查,对发现存在执法检查重点事项或重大事故隐患,且未纳入自查自改或县区检查整改范围的企业,将依法依规进行立案调查,严格实施处罚。对行动结束后,未能按要求完成“清零”任务的,依照有关规定进行通报、约谈。

目前,市应急管理局已成立工作组,先后前往东明县、曹县、巨野县等重点县区进行实地调研和督导检查,省应急管理局还将组织专家进行诊断帮扶,切实帮助各县区及企业解决专项整治中存在的技术难点问题,推动行动有力有序开展。

菏泽应急之窗

重大事故隐患“清零”整治行动



电商“金钥匙”开启致富门

近日,曹县大集镇淘宝产业园国乐淘服饰有限公司内,工作人员正在直播带货,推介汉服产品。据了解,大集镇淘宝产业园依托表演服饰、汉服等系列特色产品,已形成布匹批发、设计研发、电脑制版、刺绣印花、服装加工、网络销售、物流快递等完整的电商产业链条。该淘宝产业园共分三期,以“前店后厂”的布局模式,一期、二期共45家企业入驻,年销售收入可达到10亿元,直接带动就业人口3000余人,三期目前正在建设中。

记者 王振宇 摄



葡萄园里春管忙

4月6日,菏泽高新区马岭岗镇穆李村葡萄园,农户们抢抓农时,正在大棚里剪枝架杆。做好春季葡萄管理对提高葡萄产量和品质尤为重要,为确保今年葡萄早萌芽、早生长、早成熟,实现稳产增产,连日来,马岭岗镇葡萄种植户抓紧好天气时机,尽快完成机械翻土、锄草、剪枝等作业,为增加产量创造有利条件。

记者 李保珠 摄



多措并举强化水资源集约节约利用

市水务局为高质量发展提供坚实水安全保障

本报讯 (记者 全志华)“我们将继续建立健全水资源刚性约束制度,推动形成节水型生产方式和生活方式,促进用水总量得到有效控制,不断提高水资源集约节约利用效率和效益。”日前,市水务局副局长李魁军向记者介绍,市水务局将继续深入推进取用水管理专项整治行动,重点针对未经批准擅自取水、未按规定条件取水、取水计量不规范等问题,采取封停自备井、置换水源、更改取水许可信息等措施,力争2022年底前基本完成非农取水、大中型灌区的取用水问题整改工作。

近年来,我市认真贯彻落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,精打细算用好水资源,从严从细管好水资源。同时,加快建立互联互通的现代水网,一体推进水资源、水灾害、水生态、水环境系统治理、综合治理、源头治理,努力为经济社会高质量发展提供更加可靠的水安全支撑和保障。

同时,强化水资源监测计量统计,以规模以上取水户为重点,完善取水口取水监

测计量体系,力争2022年底前纳入管理的取水户基本实现在线计量覆盖率100%。

在做好地下水水资源保护工作方面,市水务局将督促牡丹区、定陶区加大力度,强化措施,确保高标准按时完成2022年国家地下水超采治理项目县项目。积极贯彻落实《地下水管理条例》,按照《菏泽市地下水超采区综合整治实施方案》要求,按时完成2022年度压采计划,封填自备井92眼。

“我们将认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要,加快推动用水方

式向节约集约转变。全面推动国家节水行动方案及山东实施方案确定的各项重点任务落实。”李魁军介绍,市水务局将组织开展2022年度计划用水下达和用水计划落实工作,力争对年用水量1万立方米及以上的工业和服务业用水单位实现计划用水管理全覆盖。严控高耗水项目用水,落实超计划用水加价征收水资源税制度,利用经济杠杆促进全社会节约用水。持续推进县域节水型社会达标建设,力争2022年全部县区达到县域节水型社会评价标准。